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A duracdo da prova é de 3 horas.

Cada problema vale 1 ponto.

N4o é permitido o uso de calculadoras nem consultas a notas ou livros ou ainda o uso do telefone celular.

Vocé pode solicitar papel para rascunho.

Entregue apenas a folha de respostas.

Ao participar o aluno se compromete a ndo divulgar o contetido das questdes até a publicacéo do gabarito no site da OBM.

1. Qual dos nimeros a seguir ndo é maltiplo de 15?
A) 135 B) 315 C) 555 D) 785 E) 915

2. Ana, Esmeralda e LUcia tém, juntas, 33 reais. Ana e Esmeralda, juntas, tém 19 reais e Esmeralda
e LUcia, juntas, tém 21 reais. Quantos reais tem Esmeralda?

A)6 B) 7 C) 10 D) 12 E) 14

3. Aumentando 2% o valor um ndmero inteiro positivo, obtemos o seu sucessor. Qual é a soma
desses dois nUmeros?

A) 43 B) 53 C) 97 D) 101 E) 115

4. Qual é o maior nimero de fichas que podemos colocar em um tabuleiro 5° 5, no méximo uma
em cada casa, de modo que o nimero de fichas em cada linha e cada coluna seja multiplo de 3?

A)6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 24

5. Carlos tem 2010 blocos iguais de 10 cm de largura por 20 cm de
comprimento e 1,5 cm de espessura e resolveu empilhalos
formando uma coluna de 20 cm de largura por 40 cm de
comprimento, como na figura Qual dos valores a seguir, em
metros, é o mais proximo da altura dessa coluna?

A)7 B) 7.5 C)8 D) 8,5 E)9

6. Qual das alternativas apresenta um divisor de 3° 4" »5°?

A) 42 B) 45 C) 52 D) 85 E) 105

7. Dividindo-se 0 nimero 4(4 ) por 4* obtemos o nimero:
A) 2 B) 4° C) 4* D) 4° E) 4%
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8. As quatro faces de um dado sdo tridngul os equilateros, numerados de
1 a 4, como no desenho. Colando-se dois dados iguais, fazemos
coincidir duas faces, com 0 mesmo nimero ou ndo. Qual dos nimeros a
seguir ndo pode ser a soma dos nimeros das faces visiveis?

A) 12 B) 14 C) 17 D) 18 E) 19

9. Quantos divisores positivos de 120 sdo multiplos de 6?
A)4 B)5 C)6 D)8 E) 12

10. O desenho mostra dois quadrados de papel sobrepostos, um de lado
5 cm e outro de lado 6 cm. Qual é o perimetro da figura formada (linha
grossa no contorno do desenho), em centimetros?

A) 3l B) 34 C) 36 D) 38 E) 41 fom

11. O horéario indicado pelo relogio ao lado esta correto. A partir desse
momento, porém, o reldgio comeca a atrasar exatamente 5 minutos a
cada horareal. Depois de quantos dias o rel6gio voltara a apresentar um
horério correto?

A) 1 B) 2 C)4 D) 6 E) 12

12. No reticulado a seguir, pontos vizinhos na vertical ou na horizontal estdo a1 cm de distancia.

lcm

lcm

Qual é a &rea daregido sombreada?

A)7 B) 8 C)85 D)9 E) 95
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13. Um jorna publicou a tabela de um campeonato de futebol formado por quatro times,
apresentando os gols marcados e os gols sofridos por cada time. Por uma falha de impressdo, a
tabela saiu com dois nimeros borrados, conforme reproducdo a seguir.

Gols mar cados Gols sofridos
Craques do Momento 8 4
Independentes 1 6
EC Boleiros 4 i
Esmeralda FC 5 i

Sabe-se que o time Esmeralda FC sofreu dois gols a mais que o time EC Boleiros. Quantos gols
sofreu o time Esmeralda FC?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

14. Ana comegou a descer uma escada no mesmo instante em que Beatriz comegou a subi-la. Ana
tinha descido § da escada quando cruzou com Beatriz. No momento em que Ana terminar de
descer, que fragdo da escada Beatriz ainda tera que subir?

1 1 1 5 2
A) — B) — C) — D) — E) —
)4 )3 )12 )12 )3

15. Alguns nimeros inteiros positivos, ndo necessariamente distintos, estéo escritos na lousa. A
soma deles é 83 e 0 produto é 1024. O menor nimero €igual &

Al B) 2 C)4 D)8 E) 16
16. Numa sala do 6° ano, todos gostam de pelo menos uma das duas matérias. Matematica ou

Portugués. Sabe-se que g dos alunos gostam de Matemética e g dos alunos gostam de Portugués.

A salatem 56 alunos. Quantos alunos gostam dessas duas matérias ab mesmo tempo?
A4 B) 8 C) 13 D) 24 E) 26

17. O desenho representa um canto de um tabuleiro retangular
convencional, formado por quadradinhos de lado 1 cm. Nesse
tabuleiro, 17 quadradinhos sdo brancos. Qual € a area do tabuleiro, em
centimetros quadrados?

A) 29 B) 34 C) 35 D) 40 E) 150
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18. A figura representa uma barra de chocolate que tem um amendoim
apenas num pedaco. Elias e Fabio querem repartir o chocolate, mas
nenhum deles gosta de amendoim. Entdo combinam dividir o chocolate &
quebrando-o0 ao longo das linhas verticais ou horizontais da barra, um
depois do outro e retirando o pedaco escolhido, até que alguém tenha
que ficar com o pedaco do amendoim. Por sorteio, coube a Elias
comecar a divisdo, sendo proibido ficar com mais da metade do
chocolate logo no comego. Qual deve ser a primeira divisdo de Elias
paragarantir que Fabio fique com o amendoim ao fina?

A) Escolher a primeira coluna a esquerda.

B) Escolher as duas primeiras colunas a esquerda.

C) Escolher aterceiralinha, de cima para baixo.

D) Escolher as duas Ultimas linhas, de cima para baixo.

E) Qualquer uma, ja que Fabio forcosamente ficara com o amendoim.

19. Quatro amigos, Arnaldo, Bernaldo, Cernaldo e Dernaldo estdo jogando cartas. Sdo 20 cartas
diferentes, cada carta tem uma entre 4 cores (azul, amarelo, verde, vermelho) e um nimero de 1 a 5.
Cada amigo recebe cinco cartas, de modo que todas as cartas sdo distribuidas. Eles fazem as
seguintes afirmagoes:

Arnado: “Eu tenho quatro cartas com o mesmo nuimero.”

Bernaldo: “Eu tenho as cinco cartas vermelhas.”

Cernaldo: “As minhas cinco cartas s80 de cores que comegam com aletraV.”

Dernaldo: “Eu tenho trés cartas de um ndmero e duas cartas de outro nimero.”

Sabe-se que somente uma das afirmagdes é falsa. Quem fez afirmagéo?

A) Arnaldo B) Bernado C) Cernado D) Dernaldo E) N&o € possivel definir.

20. A figura a seguir foi recortada em cartolina e depois dobrada para formar um icosaedro. As
faces em branco foram numeradas de modo que ao redor de cada vértice (pontas do solido)
aparecam os nimeros de 1 a 5. Qual nimero esté na face com ainterrogacéo?
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A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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